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ОБЩИ СВЕДЕНИЯ 
 

Предназначение на изделието 
 

Функционални възможности 
 

 

ФУВАС  
(фискално устройство, вградено в автомат на самообслужване) 

 

 
„Автомат на самообслужване“ (АС) е всяко устройство – електронно, електрическо 
и/или механично, позволяващо на потребител да получи от автомата срещу 
заплащане на принципа на самообслужване стоки и/или услуги, включително и услуги 
с развлекателен характер; 

Въз основа на последни промени на Наредба N18 . За регистриране и отчитане 
на продажби в търговски обети чрез фискални устройства:  
Продуктът представлява самостоятелно работещо устройство за регистрация 
на направените продажби от „автомати на самообслужване“ (вендинг 
машини), обобщаване и изпращането им към НАП (Национална Агенция по 
Приходите) по електронен канал през GPRS мрежа на мобилен оператор. 
ФУВАС  представлява пломбиран блок, закрепен   в  корпуса  на  автомата,  
съдържащ всички  основни   модули  на  обикновено  фискално  устройство  с  
КЛЕН и  дистанционна връзка  с  НАП  с  изключение на  клавиатура, 
индикация за клиента и печатащо устройство.  

Пломбираният блок има най-малко три интерфейса, разположени под 
заключения корпус на автомата: 
 за връзка с ВИСУ по чл. 10, ал.1, т.4; 
 за връзка с контролен изнесен дисплей, монтиран върху корпуса на 

автомата на самообслужване; 
 за приемане и предаване на обменяната информация между 

разплащателния и управляващия блок на апарата на самообслужване; 
 за допълнителни функции. 
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Монтаж на контролен дисплей 
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Монтаж на ФУВАС 
 

 
ПРЕВАЛУТИРАНЕ С ВАЛУТЕН ПАРАМЕТЪР СЪГЛАСНО ПРОМЕНИТЕ В Наредба № Н-18 

 

 

 
 

 

 

Фискалните устройства имат възможност за посочване на общата сума за плащане в издаваните/генерираните 

документи и в друга валута. В тези случаи сумата, показана в друга валута и обменният курс, по който е превалутирана, 

се изобразяват като  реквизити във фискалния бон.  

 

Функционалната възможност се осигурява чрез производствен параметър, който има следните стойности:  

„0“ - неактивен;  

„1“ - активен, основната валута е лев, допълнителната е евро; 

„2“ - активен, основната валута е евро, допълнителната е лев;  

„3“ - активен, основната валута е евро 

 

Към параметъра да се зададе и дата за автоматична промяна.  

Параметърът може да приема стойност последователно във възходящ ред и еднократно. 

Промяната  на  стойностите  на  параметъра  се  предхожда  от  автоматично генериране  и/или  отпечатване  на  

дневен  финансов  отчет  с  нулиране  и  запис  във фискалната памет.  

При  всяка  промяна  се  отпечатва  автоматично  служебен  бон,  съдържащ информация за извършеното действие и 

стойностите на параметъра.  

След промяна на параметъра от от стойност "0" към "3" се генерира служебен бон, който се записва 

в КЛЕН. 

Тук автоматично се превалутира единична цена на артикулите. При програмиран параметър със стойност „2“ и 

извеждане на отчети на фискалната памет, обхващащи периоди преди и след промяна на параметъра, фискалното 

устройство отпечатва два отделни отчета. 

След промяна от стойност "2" към стойност "3" ще се разпечата автоматично генериран дневен отчет със запис във 

фискалната памет и автоматично генериран бон за тест на мобилен оператор, както и автоматичен служебен бон, 

съдържащ информация за извършеното действие и стойностите на параметъра. 
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Съкратен  отчет от  ФП по дата                       Детайлен  отчет от  ФП по дата 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Бон при валутен параметър "3" 

 

Бон при валутен параметър "3" 
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Детайлен  отчет от  ФП по номер                                                                        Съкратен  отчет от  ФП  по номер 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Бон при валутен параметър "3" 

 

Бон при валутен параметър "3" 

 


